

青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理李岩曙做客民生在线：

8月中旬完成不锈钢波纹管首轮更换

本报8月3日讯 3日下午，青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理李岩曙做客民生在线直播室，围绕“燃气安全进万家”主题与网民进行在线交流。

根据市委、市政府工作要求，今年将为全市管道天然气266万户居民用户免费更换不锈钢波纹管，并将其列为市办实事之一。能源集团按照“市级统筹、属地管理、政策推动、能改尽改”的原则，加强与各区（市）的协作配合，采取有力举措高质量完成橡胶软管更换任务。

李岩曙介绍，为做好更换工作，能源集团第一时间成立专项实施工作小组、制定实施方案，把好“材料关”，把好“施工关”，确保一线更换人员文明服务、安全施工，为用户提供规范、优质、高效的服务。

“在更换开始前3到5天，我们在单元门口张贴《居民用户橡胶软管更换通知》，提高用户知悉率；灵活采取多种方式，了解不同小区用户作息时间特点，通过一区一案的方式开展更换作业。”李岩曙说，在入户进行橡胶软管更换的同时，对用户燃气设施和燃气具情况进行检查，排查用气安全隐患。对超2米的橡胶软管，将燃气表后的管道免费改装延长至2米的范围内，再更换为不锈钢波纹管；对国家明令禁止的无熄火保护灶具，需要居民更换为合格灶具后，再更换为不锈钢波纹管。

李岩曙表示，8月中旬将完成第一轮集中更换，



李岩曙做客民生在线。魏巍轩 摄

10月底完成第二轮更换，12月31日前完成第三轮应换尽换。“对于第一轮因胶管超长、灶具隐患等入户未能完成更换或家中无人未入户的用户，可以关注单元门的更换通知贴，按时留人配合第二轮入户更换；对于空房户或不愿更换的租户，将在街道、社区、物业的协同下，做好用户的告知和预约，确保应换尽换。”

李岩曙表示，家庭用燃气灶使用年限为8年，达到使用年限时应及时更换，燃气灶必须带有熄火保护装置，以防风吹、汤溢等意外情况熄火导致漏气发

生危险；对使用燃气热水器的用户，必须安装排烟管道并通到室外，不得在室内安装直排式燃气热水器，燃气热水器使用年限为8年，达到使用年限时应及时更换；应使用不锈钢波纹软管、金属包覆软管等使用年限不低于8年的软管连接燃气灶、燃气热水器，普通橡胶软管使用年限仅为2年，容易出现老化、龟裂、鼠咬等问题，按照现行规范要求已不能再使用。

有网民提出，如何辨别上门人员是否为燃气企业工作人员？李岩曙回复说，燃气企业的橡胶软管更换工作人员穿着统一工装，春秋装为深蓝色，夏装为浅蓝色；佩戴统一的工作牌，工牌上印有更换人员的照片、编号和二维码，用户通过微信扫描二维码可以核验更换人员身份；燃气企业会提前与社区、物业对接，提前在单元门口张贴通知，通知单上附有燃气企业电话、现场更换人员电话、服务监督电话，并盖有燃气企业公章。

（观海新闻/青报全媒体 记者 贾臻）

“民生在线”下期预告

网谈时间：8月4日 14:30-16:00(周四)

网谈单位：李沧区人民政府

织牢暑期防溺水“安全网”

我市开展防溺水督导督查以及安全宣传活动

本报8月3日讯 随着气温持续处在高位，未成年人溺水等安全事件进入高发期。为确保预防未成年人溺水工作落实到位、管控到位、督查到位，进一步完善部门联防联控机制，近日市水务管理局专项督查组对西海岸新区预防未成年人溺水工作开展专项督查。市大沽河管理服务中心围绕“大沽河拦河闸坝安全及防溺水”主题开展了广泛宣传，提升周边群众防范溺水安全意识。

市水务管理局专项督查组实地查看了塔山河水库、祝家庄塘坝等三处重点水域周边的防溺水警示牌、救生设施配备情况。对于个别水域周边配备救生设施不足等问题，督查组当面向管理责任单位和责任人提出整改要求，要求限期整改到位。督查组要求相关单位举一反三，以问题为导向促进工作落实，进一步压实防溺水工作责任，加大隐患排查力度、巡查力度、宣传力度，切实落实主体责任，全力防范未成年人溺水事故发生。

在“大沽河拦河闸坝安全及防溺水”主题宣传活动过程中，工作人员深入大沽河岸边道路、堤防、拦河闸坝现场及沿河村庄派发宣传资料，及时劝离在拦河闸坝周边捕鱼的群众，面对面宣传讲解拦河闸坝管理与保护范围等管理规定、法律法规以及防溺水安全知识。夏季是溺水事件的易发期、高发期，特别是暑期的到来，防范未成年人溺水显得更为重要。此次宣传活动从远离野外危险水域、如何辨别溺水、溺水时的自救方法、发现他人溺水时的救护方法等多方面宣传安全知识，帮助河道周边群众树立起“珍爱生命、严防溺水”的防范意识，带动更多群众共同织牢暑期防溺水“安全网”。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅）

二十五届省运会青岛市代表团成立

1523名运动员将参加36个项目的比赛



青岛市代表团成立暨誓师大会在市体育运动学校举行。
高静文 摄

本报8月3日讯 2日上午，山东省第二十五届运动会青岛市代表团成立暨誓师大会在市体育运动学校举行。市体育局党组成员、副局长刘新宏介绍山东

省第二十五届运动会备战和参赛情况。

本届省运会，我市共派出234名教练员、220名工作人员、1523名运动员参加32个大项、751个小项和4个表演项目的比赛。在已结束的比赛中，青岛市代表团获得93枚金牌、47枚银牌、63.5枚铜牌、总分3318分。教练员代表孙晓玲、运动员代表李佳烨代表全体教练员、运动员宣誓，他们表示，一定不辜负全市人民的重托，赛出好成绩，赛出好作风。会上，领导和教练员、运动员怀着为青岛争光、青岛必胜、誓夺金牌的决心，在出征横幅前签名，预祝青岛市代表团载誉而归。

山东省第二十五届运动会将于8月25日至9月5日在日照举行。青岛市代表团将不负重托、不负厚望，树立必胜信念，强化责任担当，发扬敢于争先、勇争第一的顽强拼搏精神和奥林匹克中华体育精神，以东京奥运会中国体育代表团为榜样，全力以赴打好本届省运会，努力实现竞赛成绩和精神文明双丰收，向市委、市政府交上一份满意答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

五个比赛项目表演亮相

二十五届省运会桥牌比赛在青开战

本报8月3日讯 山东省第二十五届运动会“青岛银行杯”桥牌比赛在青岛市国信体育场拉开战幕。本届省运会“青岛银行杯”桥牌比赛共设U16团体赛、U25团体赛、公开双人赛、混合双人赛和公开团体赛五个项目。有来自济南、青岛、潍坊、烟台、淄博、东营、聊城7个地市代表队，共180名运动员报名参赛。

作为本届省运会的四个表演项目之一，桥牌是唯一一个入选的智力运动项目。桥牌自20世纪70年代

正式传入我国，是国家体育总局正式立项的竞技运动项目，是2018年与2023年亚运会的正式比赛项目；是2012年夏季奥运会、2017年与2021全运会的表演项目。

山东作为最早开展桥牌项目的省份之一，近年来，在项目主管单位山东省棋牌运动管理中心的大力推动下，无论是桥牌竞技水平，还是普及程度，都有了很大提高。（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

“盛夏颂党恩 新河一家人” 平度市龙湾消夏专场17个节目精彩上演



龙湾专场演出现场。

本报8月3日讯 2日晚，以“盛夏颂党恩 新河一家人”为主题的龙湾消夏演出专场在新河化工基地管委会前广场举行，由平度市新河村新时代文明实践志愿者、顺河新村新时代文明实践志愿者、龙湾管区等单位共同表演的17个节目，让现场观众大饱眼福。

演出节目有独唱、合唱，也有广场舞、街舞，还有太极扇、瑜伽表演，特别是由顺河新村新时代文明实践志愿者表演的广场舞《红红火火的日子》、个人独唱《我爱你中国》、高跷表演《和谐家园》，展示了新河人民的幸福生活。

据介绍，今年，新河镇紧紧围绕市委市政府决策部署，大力弘扬“新河兵团”精神，织密“新河一家人”情结，不断拓展产城融合发展的广度与深度，全面开创新河高质量发展新局面。除了龙湾专场外，8月还将举行其他专场演出。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政）